Poljoprivredno šumarska škola VInkovci
Vinkovci
PISANA PRIPREMA ZA IZVEDBU NASTAVNOG 
SATA
Nastavna jedinica: Skladištenje sredstava za zaštitu bilja 
Nastavnik: Ana Stipić, mag. ing. agr.
Vinkovci, 22. listopada 2018.
	Škola nastavnika:
	Poljoprivredno šumarska škola Vinkovci

	Obrazovni sektor:
	Poljoprivreda

	Strukovna kvalifikacija/Zanimanje:
	Tehničar - uzgajivač

	Razred:
	3. A

	Nastavni predmet:
	Proizvodnja bilja - Ratarstvo

	Ishod učenja:
	Prepoznati vrste formulacija i odabrati pravilan način skladištenja pune i prazne ambalaže prema načelima dobre poljoprivredne prakse

	Nastavna cjelina:
	Zaštita ratarskih kultura

	Broj sata:
	16. i 17.


	Nastavna jedinica:
	Skladištenje sredstava za zaštitu bilja i zbrinjavanje prazne ambalaže


	Tip nastavnog sata:
Obrada novog gradiva
	Oblici rada:
Frontalni rad, Individualni rada, Rad u grupi, Rad u paru


	Cilj nastavnog sata:

	Opisati vrste skladišta, nabrojati formulacije i objasniti uvijete skladištenja 


	ODGOJNO-OBRAZOVNI   ISHODI
	KOGNITIVNI:
· Nabrojati vrste formulacija sredstava za zaštitu bilja
· Objasniti skladištenje sredstava za zaštitu bilja s obzirom na formulaciju 
· Opisati načine čuvanja prazne ambalaže 
· Nabrojati vrste skladišta za sredstva za zaštitu bilja
	NASTAVNE METODE:

	
	
	VERBALNE:
· Metoda usmenog izlaganja
· Metoda razgovora 
· Metoda uočavanja i zaključivanja
VIZUALNE:
· Metoda ukazivanja
· Metoda pokazivanja

	
	PSIHOMOTORIČKI:
· Razlikovati vrste formulacija sredstava za zaštitu bilja prema oznakama na ambalaži
· Prepoznati štete nastale nepravilnim skladištenjem sredstava za zaštitu bilja
· Odabrati način skladištenja po načelima dobre poljoprivredne prakse

	

	
	AFEKTIVNI:
· Predstaviti važnost pravilnog skladištenja sredstava za zaštitu bilja
· Potaknuti razmišljanje o važnost za očuvanja zdravlja i prirode prilikom korištenja zaštitnih sredstava
· Dati vlastito mišljenje o korištenju sredstava za zaštitu bilja u ratarstvu
	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA:

	
	
	· Školsko skladište sredstava za zaštitu bilja
· Prazna i puna ambalaža sredstava za zaštitu bilja


	ARTIKULACIJA NASTAVNOG SATA:



	OKVIRNA SADRŽAJNO-VREMENSKA ARTIKULACIJA IZVOĐENJA NASTAVE

	ETAPE I SADRŽAJ RADA
	METODE RADA
	VRIJEME

	UVOD:
· Odlazak u školsko skladište szb-a i predstavljanje                                       
· Motivacija učenika i uvod u temu nastavnog sata:
Što su sredstva za zaštitu bilja
Očekivani odgovori:
· Pesticidi
· Otrovi
· Herbicidi
U slučaju da ne dobijem ispravan odgovor, objasniti ću što su sredstva za zaštitu bilja. ’’Sredstva za zaštitu bilja jesu kemijski, biološki ili biotehnološki pripravci koji negativno djeluju na štetni organizam u očuvanja zdravlja biljke ’’.
· Upoznavanje učenika sa temom i ciljem nastavnog sata 
Današnja tema nastavnog sata je Skladištenje sredstava za zaštitu bilja i zbrinjavanje prazne ambalaže, a cilj je opisati vrste formulacija, vrste skladišta i pravilno skladištenje ambalaže, te zbrinjavanje prazne ambalaže
Vrste formulacija
· Dijelimo listić sa napisanim formulacijama i oznakama
Vidite li razlike u formulacijama? Po čemu se razlikuju formulacije sredstava?
Očekivani odgovori:
· Po oznaci
· Kruti i tekući oblik
· Nema razlika
Pokušajte naći tri sredstva koja se nalaze u skladištu sa krutim formulacijama i tri sredstva sa tekućim formulacijama prema oznaci na ambalaži.

	 Metoda usmenog izlaganja, Metoda razgovora, Metoda rasprave, Metoda demonstracije, Metoda uočavanja i zaključivanja


	20 minuta

	GLAVNI DIO:
· Spoznaja novih sadržaja
Skladištenje sredstava za zaštitu bilja
Nakon što smo spoznali da sredstva imaju različite oblike tj formulacije u kojima dolaze, važno je spoznati načine pravilnog skladištenje sredstva prema obliku formulacije

Pitanje za učenike i rasprava:

Pravilno skladištenje ovisi prvenstveno o vrsti formulacije, no što je još prema vašem mišljenju važno za pravilno skladištenje szb-a?

Mogući odgovori:

· Količina sredstava koju skladištimo

· Vrsta skladišta

· Cijena sredstva

· Namjena sredstva

· Rok trajanja

· Mjesto skladištenja

· Uvijati u skladištu

Nakon rasprave utvrditi što sve utječe na pravilno skladištenje szb-a i pokazati učenicima u školskom skladištu što sve utječe i mora biti zadovoljeno za pravilno skladištenje sredstava za zaštitu bilja-

Vrste skladišta:

· Limeni ormari, 

· Ograđene police, 

· Prostorija sa policama

Uvjeti koje moraju zadovoljavati skladišta:

· Prozračno, aktivna ili pasivna ventilacija

· Osvijetljenost, mračno i hladno, suho 

· Slaganje – police, pod, ormari – redoslijed slaganja

· Prostor za praznu ambalažu – ispiranje, odvojeno držanje

Pravilno skladištenje prema obliku formulacije:

· Na gornje police skladištiti krute formulacije – prašiva, granule, štapiće..
· Na donje police skladištiti tekuće formulacije – emulzije, suspenzije, koncentrate…

Pitanje za učenike i rasprava: 

Zašto na gornje police stavljamo krute tvari kao prašiva, a na donje tekuće formulacije?

Odgovori:

· Zbog redoslijeda oznaka – abeceda

· Ako se prospe tekućina da ne smoći krute tvari

Zbrinjavanje ambalaže

· Posebna prostorija ili ista ali odvojena od punih sredstva

· Nakon što ispraznim ambalažu oprati 3 puta čistom vodom, tek ju tada uskladištiti

EVALUACIJA

· Ponavljane novih sadržaja
Rasprava i zaključivanje kroz pitanja i prisjećanje točnih odgovora:
Imenuj nekoliko krutih i nekoliko tekućih fomulacija i nekoliko oznaka
Očekivani odgovori:

· prašiva
· štapići,
· emulzija,
· suspenzija
· granule
· EC
· WP
· SC
· Št
Opiši vrste skladišta za szb-a?
Očekivani odgovori:

· ormari – limeni sa bravom i policama, pasivna ventilacija
· police ograđene rešetkom ili u zasebnim prostorijama – aktivna ventilacija, metalne police, čvrste
· podna skladišta – za velike količine szb-a u kutijama, vrećama
Nabroji uvijete koje skladište sredstava za zaštitu bilja mora zadovoljavati
Očekivani odgovori:

·  suho, mračno, čisto, prozračno
· Veliko s policama, suho, lijepo i uredno
· Demonstracija slaganja sredstava za zaštitu bilja u skladište
Odabrati 10 sredstava različite formulacije i staviti ih ispred prazne police, prozvati učenika da sam proba složiti sredstva pravilno na police prema redoslijedu, na gornje police krute tvari, a na donje police tekućine.

	 Metoda usmenog izlaganja, 
Metoda ukazivanja, Metoda pisanja, Metoda pokazivanja, Metoda uočavanja i zaključivanja
	60 minuta

	ZAKLJUČAK: 

Danas smo obradili temu Skladištenje sredstava za zaštitu bilja i zbrinjavanje prazne ambalaže, upoznali smo se sa vrstama skladišta, vidjeli oznake formulacije na ambalaži, uočili razlike u formulacijama prema načinu i mjestu skladištenja. 
· Zadavanje domaće zadaće

Provjeriti sredstva za zaštitu bilja dozvoljena u Bugarskoj za ratarsku kulturu – pšenicu i poredati ih prema popisu formulacija koje ste dobili na početku nastave – Pitati dali razumiju zadatak i ponoviti ili objasniti dodatno zadatak.
· Pozdraviti sve prisutne na kraju sata

	Metoda usmenog izlaganja
	10 minuta


	LITERATURA:


	Za nastavnike:
	Stručna literatura:

· M. Maceljski – Zaštita povrća, Zrinski, Čakovec, 2004.
· B.Cvijetković, M. Maceljski - Zaštita ratarskih kultura, Nakladni zavod znanje, Zagreb, 1984.
· Internet: www.agroklub.hr; www.pinova.hr., www.gospodarski.hr  
· Priručnik za sigurno rukovanje i primjenu sredstava za zaštitu bilja, et all ,Zagreb, 2015.
Metodičko didaktička literatura:

· Dušan Petričević: Metodika praktične nastave, Pučko otvoreno učilište, Zagreb, 2006.
· Ante Bežen: Metodika – znanost o podučavanju nastavnog predmeta, Profil, Zagreb, 2008.


	Za učenike:


	· Pripremljeni radni materijali prema stručnoj literaturi za nastavnika
· Bilješke sa sata


PLAN PLOČE: 

	Skladište sredstava za zaštitu bilja:

· Vrste skladišta

· Formulacije szb
· Pravilno skladištenje szb

· Zbrinjavanje prazne ambalaže


PRILOZI:

· Prilog 1. Formulacije sredstava za zaštitu bilja
Zaključak


Metode rada točnije nastavne metode kojima se koriste nastavnici u Bugarskom odgojno obrazovnom sustavu ne razlikuju se puno od naših metoda, kao i oblici rada, ali omjer u kojima se koriste metode rada kao i oblici rada drukčiji su. Točnije rečeno više se baziraju na individualnom radu te metodama pokazivanja, rasprave i razgovora te metodama uočavanja i zaključivanja. Nastavni plan i program nije opterećen gradivom kao u Hrvatskoj te više njeguju učenikove talente za sportom, umjetnosti i znanosti.
Prilog 1. Listić za provjeru – Formulacije sredstava za zaštitu bilja
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OZNAKA NAZIV FORMULACIJE

EC koncentrat za emulziju

SC  koncentrirana suspenzija 

SL  vodotopivi koncentrat

EW  tekuća koncentrirana emulzija u vodi 

 SE  suspo-emulzija 

OD  uljna koncentrirana suspenzija 

WP  močivo prašivo za suspenziju 

WG-DF-WDG  dispergirajuće granule ili mikrogranule – koncentrat za suspenziju

 SG  vodotopive granule

 SP  vodotopivo prašivo

 CS  mikroinkapsulirani koncentrat za suspenziju

K  kristali 

FS  koncentrirana suspenzija za tretiranje sjemena 

ES  emulzija za tretiranje sjemena 

WS  močivo prašivo za suspenziju za tretiranje sjemena 

LS  otopina za tretiranje sjemena 

DS  prašiva za zaprašivanje sjemena 

G granule 

P prašiva za zaprašivanje 

ULV homogena tekućina za primjenu strojevima za ULV aplikaciju

Pa  pasta

Tpa tekuće paste

M  mamci 

KM  koncentrat za mamac

Št štapići

______ FORMULACIJE

KRUTE FORMULACIJE

FORMULACIJE ZA TRETIRANJE SJEMENA

FORMULACIJE ZA PRIMJENJU BEZ RAZRIJEĐIVANJA

OSTALE VRSTE FORMULACIJA




